

国家能源集团正式成立 拥有四个世界之最

11月28日，国家能源投资集团有限责任公司(下称国家能源集团)重组成立大会在北京召开，标志着国家能源集团正式成立。

成立国家能源集团 践行“四个能源革命”使命

国务院国资委主任、党委副书记肖亚庆出席会议并作重要讲话。

国家能源集团董事长、党组书记乔保平出席会议并讲话，国家能源集团董事、总经理、党组副书记凌文主持会议。

乔保平表示，重组成立国家能源集团，是党中央、国务院的重大决策部署，是深入推进供给侧结构性改革、深化国资国企改革，践行“四个能源革命”，保障国家能源安全的重大举措。充分体现了党中央、国务院对能源工业的高度重视，饱含着国家和人民对能源事业发展的殷切希望。

国家能源集团将加快推进资产、业务、机构、人员、管理、文化和党建全方位融合，保障重组工作圆满完成，切实发挥协同效应，确保重组红利充分释放，实现1+1>2的重组效果。

凌文表示，国家能源集团建设具有全球竞争力的世界一流综合能源集团的大幕已经拉开，今后的任务更加艰巨，责任更加重大。国家能源集团全体干部员工将更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，坚持以党的十九大精神为指引，以学习贯彻党的十九大精神的新收获，安全生产经营的新业绩，改革重组的新局面，努力打造世界领先、受人尊敬的能源集团。

重组后的国家能源集团资产规模超过1.8万亿元，拥有33万名员工、8家科研院所、6家科技企业，形成煤炭、常规能源发电、新能源、交通运输、煤化工、产业科技、节能环保、产业金融等8大业务板块。

拥有四个世界之最

国家能源集团拥有四个世界之最，分别是世界最大的煤炭生产公司、世界最大的火力发电生产公司、世界最大的可再生能源发电生产公司和世界最大煤制油、煤化工公司。



处于行业领先地位。

▼相关链接

国家能源集团成立大事记

2017年8月28日，经党中央、国务院批准，中国国电集团公司与神华集团有限责任公司合并重组为国家能源投资集团有限责任公司。

2017年11月9日，在国家主席习近平和美国总统特朗普的共同见证下，国家能源集团与美国西弗吉尼亚州政府签署战略合作谅解备忘录，约定双方将在美国西弗州及周边地区开展页岩气全产业链开发和利用方面的合作。经初步估算，在经济技术条件具备的条件下，二十年内总投资837亿美元，这是迄今为止中美两国能源领域合作的最大项目，也是国家能源集团的“开篇之作”。

2017年11月20日，国家能源集团召开中层以上管理人员大会。中共中央组织部副部长高选民宣布了党中央、国务院关于国家能源集团领导班子配备的决定。乔保平任董事长、党组书记；凌文任董事、总经理、党组副书记；韩建国、张国厚任党组副书记；李东、高嵩、米树华、王金力任副总经理、党组成员；陈斌同志任总会计师、党组成员；卞宝驰任党组纪检组组长、党组成员；王树民任副总经理、党组成员。

2017年11月20日，国家能源集团在京召开外部董事宣布会。国务院国资委聘任刘国胜、田会、史丹、曲大庄、赵吉斌为国家能源集团外部董事，聘期三年。

2017年11月20日，国家能源集团在北京召开董事会第一次会议，审议通过了经理层人事议案。

2017年11月21日，国家能源集团在北京组织安排首次大型活动——由集团公司党组书记、董事长乔保平和党组副书记、总经理凌文以专题党课的形式带领中层以上管理人员进行党的十九大精神集体学习。

2017年11月22日，北京市工商管理局为国家能源投资集团有限责任公司正式核发营业执照和企业集团登记证，住所为北京市东城区安定门西滨河路22号。

(来源：第一财经)

稻花香集团荣登 湖北民营企业百强榜单 第2位

11月16日，湖北省工商联在第三届楚商大会上发布2017湖北民营企业百强榜单，稻花香集团荣登湖北民营企业百强榜单第2位，位列湖北民营企业制造业百强首位。

湖北民营企业百强是湖北省民营经济的龙头和标杆，具有较强的规模实力和市场竞争优势，肩负着创新科技、开拓市场、带动行业、促进区域经济发展的重任，在湖北省民营企业中发挥了一定的示范和引领作用。稻花香集团作为湖北首家过百亿的农字号企业和鄂酒领军企业，主动适应经济新常态，抢抓机遇，创新发展，已经连续多年位居榜单前列，为企业发展赢得丰硕成果，为湖北经济社会发展注入强劲动力。

面对新旧动能加速转换的历史发展新时代，稻花香集团着力探索新动能驱动、发展新产业形态、开拓新主体支撑，确立“一主三辅”的产业新格局，发展质量和效益稳步提升，2016年跻身500亿企业俱乐部，品牌价值飙升至518.06亿元，市场规模持续扩大，系列产品深受消费者喜爱，进一步夯实鄂酒领军企业的行业地位。同时，逐步完善和建立大数据平台，为鄂酒发展注入新动力，全面助推湖北白酒产业迈入信息化、智能化新时代。在白酒主业的强势带动下，物流、配套、旅游产业同步发力，并加快构建优势产业集群，小微企业创业园、三峡龙泉铺旅游区等一批新兴产业项目正加紧建设，成为集团新的经济增长点，为早日实现“千亿稻花梦”蓄积强劲发展动能。

据了解，2017湖北民营企业百强入围门槛为18.01亿元，相较2016年上涨了9.02%，成为2012年以来湖北民企百强入围门槛的最高值。同时，入围企业的营业收入、资产规模、利润总额等各项经济指标持续上涨。(冯菊)

全球首条时速200公里 自动驾驶城铁 全线通车倒计时

11月28日从中国铁路通信信号集团公司获悉，11月22日，由中国通号负责全线通信、信号、信息、防灾工程建设的莞惠城际东莞段顺利通过专家组评审，正式进入联调联试阶段，标志着全球首条时速200公里自动驾驶城际铁路全线贯通进入倒计时。

莞惠城际装备的C2+A TO列车自动运行控制系统由中国通号自主研发，是中国通号为城际铁路量身打造的“高铁+地铁”列控系统，可实现最高时速200公里动车组自动驾驶、精准停车，实现公交化运行，并与国铁互联互通，满足城际铁路大流量、高密度运行需要，对未来的城际铁路建设具有重要意义。

信号系统是轨道交通的“大脑”，车辆的发车、时速、到站等指令均由信号系统发出，是控制车辆安全、高效运行的指挥中枢。C2+A TO系统是中国通号在成熟的高铁CTCS-2级列控系统基础上，增加地铁列车自动驾驶功能(ATO)而自主研发的城际铁路信号系统。

莞惠城际分两段建设，其中惠州段已于2016年开通运营，运营时速最高可达200公里每小时，东莞段为东莞西站至常平东区间，共设7个车站。由中国通号旗下研究设计院集团负责全线通信、信号、信息和防灾系统集成，以及全套列控系统设备供货，上海工程局集团负责施工，凸显了中国通号设计研发、装备制造、工程服务“三位一体”的完整产业链优势，是中国通号整体品牌优势的又一次集中体现。

在中国通号列车自动运行控制系统保障下，列车不仅可以自动运行，而且具备车站定点停车功能，停车误差不超过两厘米，能实现运行自动调整，在到站后可以自行折返作业；车站站台设置的站台门与列车门可联动控制，将地铁特性移植到城际铁路，融合高铁的快速与地铁的便捷，有效适应城际铁路高速度、高密度、站间距短、公交化运营的特点，是中国通号为我国城际铁路运营“量身定做”的高端列车运行控制系统。

联调联试启动后，中国通号参建单位正进一步完善工作计划，做好联调联试期间各项工作，全力以赴确保联调联试的顺利进行，确保惠城城际铁路年底全线通车目标如期实现。

(来源：中国证券网)



华英农业受邀参加“河南肉类食品行业辉煌20年高峰论坛”

■本报记者 李代广

场同仁分享了双汇的发展与品牌建设经验。各知名企业家董事长、高管、专家学者，就行业状况、发展趋势、管理经验等发表了各自独到的见解。

河南华英农业发展股份有限公司(以下简称华英公司)是以樱桃谷鸭加工为主，集祖代种鸭繁育、父母代种鸭、种鸡孵化、商品鸭/鸡养殖、屠宰冷冻加工、熟食加工、饲料生产、羽绒加工等系列化生产于一体的国家大型禽类食品加工企业。目前是国家级农业产业化重点龙头企业，国家扶贫重点龙头企业，也是国内鸭行业首家上市公司。在出口方面，华英牌系列产品远销到韩国、日本、新加坡、南非、中东、中亚等20多个国家和地区。公司也先后被评为全国质量管理先进单位、全国食品安全示范企业、中国食品工业百强企业，华英产品也成为“中国名牌”、“无公害农产品”和“中国名牌农产品”。

国家能源集团还拥有2155公里的铁路，年吞吐量3亿吨的港口，以及80艘自有船舶的船队。在重载铁路建设运营方面，也

场同仁分享了双汇的发展与品牌建设经验。各知名企业家董事长、高管、专家学者，就行业状况、发展趋势、管理经验等发表了各自独到的见解。

中国宝武还将组建一带一路发展基金，集团最近在加大一带一路线上的项目推进力度，目前有几个项目正在谋划中。陈德荣称，中国宝武对国际化的谨慎是正常的，也是正确的，宝武在资源保障和市场拓展两端布局还是比较好的，明年将看看会不会有具体项目落地。

“中国宝武并不满足于做世界老二”

宝武去年联合重组，成立中国宝武钢铁集团有限公司，是中国最大的钢铁公司。

陈德荣称，宝武不以减员为价值追求，武钢未来将在武汉地区行使中国宝武区域性总部的职能。武汉有其区位优势，人力资源成本低，地理位置也有优势，是中国地理中心，工业化城市化还在进行中，有后发优势，武汉地区也有相关产业的配套。未来宝武发展新兴产业项目，在上海布局不太合适时，可能就会放在武汉。

重组一年多后，陈德荣认为，宝武融合虽然一个比较长的过程，但效率已经得到充分体现。主要表现在钢铁主业方面，一是

通过宝钢股份和武钢股份的整合，推进了两钢供产销研的一体化，从而大大减少了重复建设；二是通过整合，相近的产能和产品进行专业化分工，降低了成本，提高了生产效率；还实现了技术共享、供应商共享等。

陈德荣认为重组带来的直接经济效益还是次要的，更重要的是，集团品牌效应得到了提升，包括惠普穆迪等评级机构近期均调高了中国宝武的评级，惠普将其评级级别由A-上调至A，这是中国宝武自2011年、宝钢股份自2013年参加国际机构评级以来惠普授予的最高评级。陈德荣认为，这将使中国宝武在资本市场的融资成本下降，同时提高了公司未来做产业金融的能力：“这些无形资产是更重要的。”

去年，世界最大钢铁公司安赛乐米塔尔粗钢产量超过9000万吨，宝武与之相比仍有相当差距。陈德荣称，中国宝武规模虽然位居中国第一，但在世界排第二，“我们并不满足于做第二。”中国宝武要成为全球钢铁行业领导者，他认为这个目标的实现不会太远。

钢铁去产能将进入长周期阶段，中国对钢材的需求也将长期保持在较高水平，这将是中国钢铁业成为真正强者的机会。

(来源：新浪财经)

中国宝武总经理陈德荣：将组建冶金资产管理公司

■ 刘金磊

中国宝武钢铁集团总经理、党委副书记陈德荣27日在上海表示，中国宝武正在筹建冶金专业资产管理公司，未来注册资本将达到100亿，并将组建产业发展基金和一带一路发展基金。陈德荣对新浪财经表示，宝武将继续扩大产能规模，鉴于在国内新建钢铁产能不经济也不现实，未来进行行业整合将是必由之路，包括四源合基金、产业发展基金(并购)基金也是为这个目的而设立。

中国宝武将通过行业整合扩大规模，加大产业与金融融合力度

2016年中国宝武实现钢产量5840万吨，营收3072亿元，利润70.2亿元。陈德荣表示，到2021年，中国宝武将成为有国际竞争力的钢铁产业资本投资公司，适应“一带一路”倡议的国际化布局完成，产能规模为8000万吨至1亿吨，建成具有国际竞争力的精品智造服务商，成为“中国制造2025”钢铁行业的领先者。

中国宝武2016年粗钢产量5840万吨，距8000万吨至1亿吨的产能目标仍有一定

